

Παράταση έως 21 Ιουλίου στις δηλώσεις

Αλαλούμ στα εκκαθαριστικά των αγροτών και λανθασμένα στοιχεία στο Taxis

Ρεπορτάζ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΟΥΣ

Είσαι κατ' επάγγελμα αγρότης, ετοιμάζεσαι να υποβάλεις τη φορολογική σου δήλωση και ξαφνικά διαπιστώνεις ότι οι προσυμπληρωμένοι κωδικοί από το Taxis δεν σε θεωρούν αγρότη, άρα κάνεις το αφορολόγητο και «τρως» φόρο 22% από το πρώτο ευρώ. Αυτό το πρόβλημα αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν χιλιάδες αγρότες, καθώς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έστειλε λανθασμένα και ελλιπή στοιχεία στην ΑΑΔΕ, καθιστώντας έτσι επιπλεκτική την ανάγκη για γενική -το Taxis δεν μπορεί να κάνει διακρίσεις- παράταση των φορολογικών δηλώσεων ως τις 21 Ιουλίου.

Η παράταση δεν λύνει όμως το πρόβλημα, καθώς η διαδικασία αποκατάστασης των λαθών και τελικής εκκαθάρισης των αγροτικών δηλώσεων θα απαιτήσει χρόνο και πολύ κόπο. Τι λένε οι οδηγίες της

ΑΑΔΕ; Κατ' αρχάς, οι πολίτες που δεν έχουν μέχρι σήμερα υποβάλει δήλωση φορολογίας εισοδήματος, διότι θεωρούν ότι εσφαλμένα δεν απεικονίζονται ως κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, πρέπει σε κάθε περίπτωση να υποβάλουν εμπρόθεσμη δήλωση. Στη συνέχεια, θα λάβουν οδηγίες από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για να διορθωθεί το προφίλ τους στα μητρώα του εν λόγω υπουργείου και αμέσως μετά θα αποσταλεί επικαιροποιημένο αρχείο με τους κατ' επάγγελμα αγρότες στην ΑΑΔΕ. Το τελικό βήμα θα είναι το μήνυμα που θα στείλει η ΑΑΔΕ στους εν λόγω φορολογούμενους, προκειμένου να υποβάλουν τροποποιητική δήλωση ως τις 31 Οκτωβρίου, χωρίς πρόστιμα και χωρίς να προσκομίσουν δικαιολογητικά στις εφορίες.

Και τι γίνεται με αυτούς που έχουν υποβάλει ή πρόκειται να υποβάλουν δήλωση με επιφύλαξη; Ταλαιπωρία, καθώς υποχρεούνται εντός 90 ημερών από την υποβολή



Η παράταση της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων δεν λύνει το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν χιλιάδες πολίτες λόγω ελλειψών στοιχείων στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων

της να προσκομίσουν στη ΔΟΥ βεβαίωση από την αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης ότι είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. Μετά την τυχόν άπρακτη παρέλευση της προθεσμίας αυτής, οι ΔΟΥ θα προβαίνουν σε εκκαθάριση μη λαμβάνοντας υπόψη την επιφύλαξη, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Τελευταία κατηγορία οι αγρότες που έχουν υποβάλει εμπρόθεσμη αρχική ή τροποποιητική δήλωση μέχρι τις 29/6/2017 και ο κωδ. αριθ-

μός 037-038 ήταν συμπληρωμένος. Αυτοί θα λάβουν ηλεκτρονική ειδοποίηση με οδηγίες για να ελέγξουν την επικαιροποιημένη εικόνα τους στο Taxisnet και τυχόν μεταβολή της φορολογικής τους υποχρέωσης με βάση την εικόνα αυτή, καθώς δεν αποκλείεται με την επικαιροποίηση του μητρώου από το Αγροτικής Ανάπτυξης να μείνουν... απ' έξω. Σε καταφατική περίπτωση, υποχρεούνται να υποβάλουν τροποποιητική δήλωση ως τις 31 Οκτωβρίου.